



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

В Государственном Кремлевском Дворце состоялся торжественный акт, посвященный 10-летию Поместного Собора Русской Православной Церкви и Патриаршей интронизации

31 января 2019 года в Большом зале Государственного Кремлевского дворца состоялся торжественный акт, посвященный 10-летию Поместного Собора Русской Православной Церкви 2009 года и интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В торжественном акте в Кремле приняли участие Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин и Святейший Патриарх Кирилл.

На праздничном мероприятии присутствовали Предстоятели и представительные делегации Поместных Православных Церквей, прибывшие в Москву для участия в торжествах:

- Блаженнейший Патриарх Антиохийский и всего Востока Иоанн X и члены делегации Антиохийского Патриархата: митрополит Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси, настоятель Антиохийского подворья в Москве; митрополит Аккарский Василий; митрополит Буэнос-Айресский и всей Аргентины Иаков; архимандрит Парфений (Ал-Лати), личный секретарь Блаженнейшего Патриарха Иоанна X; диакон Мелетий Шаттахи, сотрудник Антиохийской Патриархии; представители молодежного движения Антиохийской Православной Церкви Раймонд Ризк, Хассан Рише, Георгий Гандур;
- Святейший Ириней, Патриарх Сербский, Архиепископ Печский, Митрополит Белградо-Карловачкий, и делегация Сербской Православной Церкви: епископ Бачский Ириней; епископ Моравичский Антоний, викарий Святейшего Патриарха Сербского, настоятель подворья Сербской Православной Церкви в Москве; епископ Ремезьянский Стефан, викарий Святейшего Патриарха Сербского, ключарь собора святителя Саввы в Белграде; епископ Мохачский Исихий, викарий Бачской епархии; протоиерей Владан Симић, секретарь Бачской епархии; иподиакон Деян Накич, личный секретарь Патриарха Сербского Иринея;
- Блаженнейший Ростислав, Митрополит Чешских земель и Словакии, и делегация Православной Церкви Чешских земель и Словакии: архиепископ Михаловско-Кошицкий Георгий; архиепископ Пражский Михаил; архимандрит Серафим (Шемятовский), настоятель подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве; иеромонах Александр (Галушка), секретарь подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве; архидиакон Максим (Дурила), клирик Прешовской епархии;
- Блаженнейший Тихон, Митрополит всей Америки и Канады, и делегация Православной Церкви в Америке: епископ Санта-Розский Даниил, викарий Сан-Францисской и Западно-

Американской епархии; протоиерей Александр Рентель, управляющий делами Православной Церкви в Америке; протоиерей Даниил Андреюк, представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси; архиdiакон Иосиф Матусяк, секретарь Предстоятеля Православной Церкви в Америке; Мелани Ринга, казначей Православной Церкви в Америке; иподиакон Роман Осташ, помощник Предстоятеля Православной Церкви в Америке;

- митрополит Токийский и всей Японии Даниил и делегация Японской Автономной Православной Церкви: архиепископ Сендайский Серафим; архимандрит Герасим (Шевцов), клирик Японской Православной Церкви; протоиерей Иоанн Нагая, клирик подворья Русской Православной Церкви в Токио;
- делегация Александрийской Православной Церкви — митрополит Триполийский Феофилакт; представитель Патриарха Александрийского при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Кирилл Афанасий; делегация Грузинской Православной Церкви: митрополит Горийский и Атенский Андрей, епископ Никорцминдский Вахтанг, протоиерей Кахабер Гоготишвили;
- делегация Румынской Православной Церкви: митрополит Тырговиштский Нифон, протоиерей Адриан Гибану, священник Евгений Роготи;
- делегация Болгарской Православной Церкви: митрополит Старозагорский Киприан, митрополит Видинский Даниил, представитель Патриарха Болгарского при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Феоктист (Димитров), архимандрит Анфим (Маноилов), священноэконом Цветан Иванов, протоиерей Живко Желев;
- делегация Польской Православной Церкви: архиепископ Люблинский и Холмский Аве́ль, протоиерей Георгий Лукашевич, диакон Андрей Давидзюк.

В торжествах также принимают участие: делегация Армянской Апостольской Церкви во главе с архиепископом Езником, председателем Отдела внешних церковных связей Армянской Апостольской Церкви; делегация Всемирного совета церквей во главе с генеральным секретарем ВСЦ пастором доктором Олафом Фюкселем Твейтом; председатель Духовного управления мусульман Кавказа, сопредседатель Межрелигиозного совета СНГ шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде и делегация Азербайджана; делегация Китайской Народной Республики.

В Большом зале Государственного Кремлевского дворца находились постоянные члены Священного Синода Русской Православной Церкви: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Патриарший наместник Московской епархии; митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир; митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, глава Митрополичьего округа в Республике Казахстан; митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа; митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Минский и Заславский Павел, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

В числе участников торжественного акта были также: Президент Республики Молдова И.Н. Додон; председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко; председатель Государственной Думы ФС РФ В.В. Володин; Генеральный прокурор

Российской Федерации Ю.Я. Чайка; мэр Москвы С.С. Собянин; и.о. губернатора Санкт-Петербурга А.Д. Беглов; супруга председателя Правительства РФ Д.А. Медведева С.В. Медведева, а также полномочные представители Президента РФ в федеральных округах России, высокие представители государственной власти, епископат и духовенство Русской Православной Церкви, религиозные и общественные деятели, парламентарии, члены дипломатического корпуса, деятели науки и культуры, многочисленные участники Рождественских образовательных чтений.

Святейший Патриарх Кирилл и В.В. Путин заняли места в первом ряду зрительного зала. Присутствующим был продемонстрирован документальный фильм «Путь» режиссера Э. Тухарелли.

Затем к собравшимся обратился В.В. Путин. Глава государства поздравил Предстоятеля Русской Православной Церкви с 10-й годовщиной Патриаршего интронизации.

Президент России отметил, что «государство продолжит активно развивать созидательное партнерство с Церковью во всех значимых областях, в первую очередь — в воспитании молодого поколения, в бережении культурного достояния, в решении насущных общественных проблем».

В.В. Путин заявил, что перед Россией сегодня стоят большие исторические задачи в сфере демографии, социального развития, повышения качества жизни людей, в работе по достижению прорыва в экономике, науке и технологиях. «Мы хорошо понимаем: чтобы добиться новых рубежей, нам важно сберечь свою идентичность, наше единство и солидарность. А они строятся на тех ценностях, которые во все времена почитались и Православием, и другими традиционными религиями России: это милосердие, честность и справедливость, это забота о ближнем и семье, уважение к родителям и детям и, конечно, любовь к Родине», — отметил Президент РФ.

По его словам, общий долг государства, Церкви и общества в том, чтобы сохранить и укрепить духовно-нравственную и ценностную основу, передать ее молодежи.

Глава государства выразил надежду на то, что Русская Православная Церковь будет и впредь оставаться единственной миротворческой силой, поддерживать соотечественников и людей православной культуры за рубежом.

В.В. Путин высоко оценил социальную и просветительскую деятельность Церкви. «Знаю, как много было сделано за последние годы для расширения социального служения Церкви, какую большую неустанную работу в этой сфере ведут церковные организации, объединяя волонтеров, благотворителей, тех, кто стремится бескорыстно помогать другим людям. Этот труд бесценен», — подчеркнул Президент.

Особые слова благодарности глава государства выразил Святейшему Патриарху и Церкви за духовное окормление российского воинства. «Ваши искренние, идущие от сердца напутствия помогают солдатам и офицерам с честью защищать Родину, вселяют в них уверенность в своей ратной силе и нравственной правоте», — добавил В.В. Путин.

Глава государства также выразил признательность Его Святейшеству за постоянное внимание к соотечественникам и поддержку зарубежных общин, за неустанные труды по укреплению доверия между странами и народами, расширению гуманитарных контактов. «Такое честное, безупречное служение, которое демонстрирует Патриарх Кирилл, это пример истинной любви к Отчеству и к нашему народу, а достигнутые на этом поприще успехи закладывают основу для развития Церкви на десятилетия вперед», — уверен российский лидер.

«В завершение хотел бы еще раз поздравить Патриарха Кирилла со знаменательной датой — десятилетием интронизации. Желаю Его Святейшеству бодрости, долголетия, новых успехов в архиерейском труде. Пусть Ваши молитвы хранят Русскую Православную Церковь и наше Отечество», — заключил Президент России.

Со словом к участникам торжественного мероприятия обратился Святейший Патриарх Кирилл.

Затем состоялся праздничный концерт. На сцене Государственного Кремлевского Дворца выступил сводный хор Русской Православной Церкви, состоящий из 700 певцов. В составе хора — детские, смешанные и мужские хоры, в том числе:

- хоровая школа мальчиков и юношей «Богоявление» при Богоявленском кафедральном соборе, г. Москва (руководитель — Елена Сидорычева);
- Ушаковский хор мальчиков и старший хор девочек Успенского храма, г. Красногорск (руководитель — Надежда Зинина);
- МБУ ДО «Хоровая школа мальчиков и юношей», г. Конаково (руководитель — Наталья Махновская);
- вокально-хоровой ансамбль «Благовещение», г. Москва (руководитель — Анна Стрельцова);
- детская хоровая студия «Ключ» при храме Всемилостивого Спаса в Митино, г. Москва (руководитель — Татьяна Локтева);
- хор «Воскресение» Центра духовно-нравственного воспитания «Боголепъ», г. Астрахань (руководитель — Дамир Сейталиев, хормейстер — Ирина Соборук);
- хор «Радость» воскресной школы Казанского кафедрального собора, г. Элиста (руководитель — Марина Грищенко);
- концертный хор «Вертоград» церковной хоровой школы при храме преподобного Сергия Радонежского в Солнцево, г. Москва (руководитель — Софья Кузнецова);
- концертный хор «Школы духовного пения» при храме мученицы Татианы при Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова, г. Москва (руководитель — Сергей

Маркелов);

- хор «Предтеча», г. Москва (руководитель — Дарья Хлебникова);
- детско-юношеский хор «Лампада», г. Курск (руководитель — Римма Чертыова);
- хор Богоявленского кафедрального собора, г. Москва (регент — Александр Майоров);
- Московский синодальный хор (руководитель — заслуженный артист Российской Федерации Алексей Пузаков, главный хормейстер — Михаил Котельников);
- праздничный хор храма преподобного Сергия Радонежского в Солнцево, г. Москва (регент — Варвара Волкова);
- хор православного студенчества при Российском экономическом университете им. Г.В. Плеханова (руководитель — Ольга Ушакова);
- хор Свято-Троицкой Сергиевой лавры и Московской духовной академии (под руководством архимандрита Глеба (Кожевникова));
- хор духовенства Санкт-Петербургской митрополии (художественный руководитель и главный дирижер — Юрий Герасимов);
- хор Сретенского ставропигиального мужского монастыря г. Москвы (регент — Никон Жила);
- хор духовенства Московской областной епархии (регент — священник Сергий Голев);
- праздничный хор Данилова ставропигиального мужского монастыря г. Москвы;
- хор Воскресенского Ново-Иерусалимского ставропигиального мужского монастыря (регент — Андрей Брильков);
- богослужебный хор Высоко-Петровского ставропигиального мужского монастыря (регент — Алексей Любимов);
- сводный хор певчих Московской городской епархии;
- ансамбль «Колокола России» (руководитель — заслуженная артистка Российской Федерации Галина Филимонова).

Регенты сводного хора стали священник Сергий Голев, заслуженный артист РФ А. Пузаков, В. Волкова. Солисты — заслуженная артистка РФ Анна Гречишкина (сопрано), лауреат международных конкурсов Полина Шамаева, Алексей Татаринцев, Михаил Миллер, Сергей Волчков, протоиерей Марк Ермолаев, иеродиакон Ювеналий (Лапшин), протодиакон Сергей Гайдаш.

Ведущими торжественного акта были народные артисты России Дмитрий Певцов и Ольга Дроздова.

В концертной программе прозвучали произведения Д. Аллеманова, В. Зиновьева, С. Рахманинова, П. Чеснокова, архимандрита Матфея (Мормыля), Г. Свиридова, И. Дунаевского, Т. Хренникова, С. Туликова, А. Микиты.

По окончании концерта Святейший Патриарх вновь обратился к участникам торжественного акта:

«В завершение этого замечательного вечера и прекрасного концерта я хотел бы сердечно поблагодарить всех организаторов, исполнителей и всех вас, мои дорогие, за то, что вы были вместе со мной на протяжении этих 10 лет. И, надеюсь, будете и впредь со своим Патриархом.

Будем просить Бога, чтобы Он открыл перед нами путь в будущее, на котором не может не быть трудностей, но который непременно должен нас привести к тем целям, которые Сам Господь указывает всем нам, Своей Церкви и нашему благочестивому народу. Всех вас сердечно благодарю».

После торжественного акта в Трапезных палатах кафедрального соборного Храма Христа Спасителя состоялся прием по случаю 10-летия Поместного Собора Русской Православной Церкви и интронизации Святейшего Патриарха Кирилла.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46682/>